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Zneužívání

Transvestice: Nová eugenika
Za posuvnou knihovnou v knihovně jednoho domu v Buenos Aires se nachází tajná místnost.

V červenci 2017 v ní argentinská federální policie objevila největší skrýš nacistických memorabilií v
historii země. Ukázalo se, že většina z nich jsou padělky nebo dobové předměty, které byly později
ozdobeny nacistickými symboly, aby se zvýšila jejich hodnota na trhu.

Jedním z dobových předmětů, který vyšetřovatele nejvíce znepokojil, bylo zařízení používané k
měření velikosti hlavy.
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Zařízení na měření lebek je k vidění v sídle Interpolu v argentinském Buenos Aires, červen 2017. Po
nálezu záhadné sbírky Hitlerových sošek, zbraní a císařských orlů argentinská policie vyšetřuje, zda
by předměty mohly patřit známé osobě Foto: archiv: Andres Perez Moreno/picture-alliance/dpa/AP
Images

Existují legitimní způsoby využití měření lebky, jako je mapování růstu kojenců nebo zkoumání
lidských ostatků na místě činu či archeologickém nalezišti; ale žádný z těchto způsobů využití není
důvodem, proč byl tento lékařský nástroj schován v oné tajné místnosti spolu s harmonikami
Hitlerjugend a stříbrnými prsteny s hákovým křížem.

Třetí říše používala měření kraniometrem k identifikaci židovských osob určených k popravě v rámci
konečného řešení.

Seznamte se s transvestigátory

Eugenika nebo frenologie, pseudověda spojující morálku s tělesností, dodávala nacistickému
antisemitismu punc legitimity. Nyní celá nová generace vyznavačů eugeniky, kteří si říkají
„transvestigátoři“, využívá „vědu“ k ověřování svých vlastních předsudků a šíření konspiračních
teorií, které se vyrovnají těm nejhorším, jaké kdy svět viděl.

Švédská politička a trans aktivistka Mia Mulderová říká: „Transvestigace je všeobjímající teorie o
tom, že každý, kdo je u moci, je ve skutečnosti tajný trans člověk. Tito lidé se obvykle sdružují ve
skupinách na Facebooku, ale také vytvářejí obsah na YouTube a Twitteru.“

Transvestigátoři nepotřebují tajnou místnost, vysílají ze svých sklepů a svá prohlášení hrdě
zveřejňují na sociálních sítích. Tato skupina samozvaných mužů a žen používá digitální obdoby
kraniometrů a dalších nástrojů na měření obličejových rysů a tělesných proporcí k „analýze“
fotografií slavných lidí, aby zjistila, zda jsou tyto celebrity transgenderové.
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Jamie Raines

„Jsou to lidé, kteří prosazují extrémní verze genderových norem a očekávání, pokud jde o prezentaci,
tělesnou stavbu, manýry. … Pokud se někdo od tohoto mírně odchyluje od svého prezentovaného
pohlaví, musí být tedy trans,“ vysvětlil autor Jamie Raines.

Tito samozvaní odborníci tvrdí, že dokážou „určit“ pohlaví člověka při narození na základě
„kosterních markerů“, jako je zubní oblouk, rozměry klíční kosti a úhel Q. V tomto případě se jedná o
„pohlaví“.

„Lidé, kteří to dělají, nakreslí měřicí čáry, například čáru od ramene k rameni nebo od kyčle ke kyčli,
a řeknou, že čára od ramene k rameni je delší než čára od kyčle ke kyčli. Proto je tato osoba ve
skutečnosti (trans),“ řekl Raines. „Samozřejmě není nic špatného na tom být trans, ale v tomto
scénáři se to rozhodně používá jako negativní věc.“

V některých videích se vyšetřovatelé zcela obejdou bez pseudovědy a spoléhají se na „vibrace“ a
„energii“, aby rozeznali, kdo je právě převlečenou transsexuální osobou.

Jak dlouho už to trvá?

Není jasné, kdy přesně začala posedlost „odhalováním“ transgenderových celebrit. V roce 2014 se na
obálce časopisu Time objevila herečka Laverne Coxová s titulkem „Bod zlomu pro transgender“.
Článek v tomto čísle o rostoucí akceptaci transsexuálů v Americe popudil pravicové konzervativce a
fundamentalistické křesťany. Jeho autorka a trans aktivistka Brynn Tannehillová v roce 2014 uvedla:
„Morálka náboženské pravice dosáhla svého nejnižšího bodu. V roce 2011 bylo zrušeno ‚Neptej se,
neříkej to‘. Sňatky osob stejného pohlaví se zdály být nevyhnutelné. Právě tady se pravice rozhodla
přesunout svou pozornost v rámci kulturní války na transsexuály.“
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Joan Riversová (foto: Larry Busacca/Getty Images for Tribeca Film Festival)

V témže roce Joan Riversová zavtipkovala, že sošná bývalá první dáma Michelle Obamová je
transsexuálka. Alex Jones, moderátor serveru Infowars, který si nikdy nenechal ujít žádnou
konspirační teorii, prohlásil, že má „konečný důkaz“.

Jeho žvásty se příliš nelišily od většiny rasistických, sexistických a homofobních urážek, které během
Obamovy vlády sdílela na internetu konzervativní pravice, ale nyní našly nový život mezi transvestity.

„V těchto kruzích je silná rasová složka,“ řekl Mulder. „Normy, které jsou zde prezentovány, zřejmě
nemůže splnit nikdo. Ale (jsou) často zaujaté ve prospěch bílých žen. Transvestigované osoby jsou
často černoši, a to v nepoměrně větší míře.“

Když později v roce 2014 Joan Riversová zemřela, spekulovali příznivci konspiračních teorií, že
Obamovi nechali Riversovou zabít, protože se příliš přiblížila pravdě. Zrodilo se tak přesvědčení, že
celá světová elita je tajně transgenderová a vždycky byla.

Podle transvestigátorů byla transgenderová nejen Michelle Obamová, ale i Martha Washingtonová.
Ve svých videích na YouTube začali transvestigátoři obviňovat světové vůdce, baviče, vedoucí
pracovníky v oblasti technologií a sportovní osobnosti z toho, že jsou transgender.

Jak tomu může někdo věřit?

Celá představa je tak směšná a tak snadno vyvratitelná, že se člověk diví, jak se takový homofobní
nesmysl mohl vůbec uchytit. Nicméně jakkoli jsou tito transvestigátoři a jejich teorie odpudivé a
absurdní, bylo by hloupé je ignorovat nebo odmítat to, o co jim jde.
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Mia Mulder

„Lidé zapojení do této konspirační teorie jsou mimořádně bigotní,“ řekla Mia Mulder. „Nejen proti
homosexuálům a transsexuálům, ale proti všem, kteří nezapadají do jejich velmi, velmi úzkého
světonázoru, v podstatě proti jakékoli skupině, kterou si můžete vymyslet a která není bílá a
křesťanská.“

Tato „vyšetřování“ nejžhavějších hollywoodských párů jsou však jen vstupním bodem do mnohem
temnějšího, spletitějšího a nakonec i nebezpečnějšího souboru přesvědčení a víry.

Podle těch, kteří jsou „v obraze“, jsou ilumináti zpět a stále spolupracují se svobodnými
zednáři na uskutečnění Nového světového řádu, před kterým nás varoval Pat Robertson.

Algoritmy internetu pohánějí konspirační teoretiky od jednoho krajního tvrzení k druhému a pak k
dalšímu, což způsobuje křížové opylování mezi starými a novými teoriemi. Podle těch, kteří „vědí“,
jsou ilumináti zpět a stále spolupracují se svobodnými zednáři na realizaci Nového světového řádu,
před kterým nás varoval Pat Robertson. Jenže tentokrát ilumináti podávají hormony dětem, aby
ovládli „vnímání reality veřejností“. Tyto děti jsou pak v dospělosti povýšeny na celebrity a použity k
„prosazení“ „transgender agendy“ ve světě.

V návratu k „satanistické panice“ z Reaganových let transvestigátoři také tvrdí, že celebrity a
kulturní představitelé zaprodali své duše ďáblu. Podle Rainese „tvrdí, že každá celebrita je trans a
přešla na trans jako oběť, aby se stala bohatou a slavnou, jako by být trans byla ze své podstaty
hrozná věc, kterou by nikdo nikdy nechtěl udělat“.

Někdy se toto prodávání duší údajně děje, když jsou tyto celebrity ještě děti, a někdy se to děje, když
si vzaly mediální volno a nechaly si udělat plastickou operaci. (Není to liposukce, je to satan).

„To, co prožíváme, je trans panika podobná satanistické panice z 80. a 90. let, kdy byli rodiče a
policie přesvědčeni, že do všech sfér společnosti pronikají kulty uctívající ďábla,“ uvedl Riley Black z
časopisu Slate.
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Krmeni náboženstvím

Mia Mulderová věří, že křesťanství a pojem čistoty hrají v transvestigatismu velkou roli. Zúčastnění
věří, že „člověk by měl být takový, jak ho Bůh stvořil, a proto je jakákoli manipulace s tímto obrazem
proti Bohu, (včetně) drobných chirurgických zákroků nebo vakcín. Všechny tyto věci jsou podle nich
součástí většího plánu démonů zkazit to, kým máme být jako lidské bytosti. Podle jejich názoru jsme
nádobami dokonalé, božské duše, a čím více měníme svůj zevnějšek, tím více tuto duši kazíme.“

„Jejich videa často obsahují biblické verše vytržené z kontextu a interpretované tak, aby
odrážely jejich vlastní potvrzující předsudky.“

Transvestigátoři jsou podezřívaví vůči organizovanému náboženství, zejména vůči katolické církvi.
Jejich videa však často obsahují biblické verše vytržené z kontextu a interpretované tak, aby odrážely
jejich vlastní konfirmační tendence.
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Zobrazení svobodných zednářů oblečených jako templářští rytíři uctívajících při obřadu modlu
Bafomet. Rytina z knihy Les mysteres de la Franc-maconnerie od Lea Taxila, 1887 Soukromá sbírka
(foto: Leemage/Corbis via Getty Images)

V některých variantách konspirační teorie světové elity uctívají Bafometa, démonickou mužsko-
ženskou okřídlenou kozu, která má nejasné vazby na templáře (vážně). Několik transvestitů trvá na
tom, že hollywoodské celebrity vůbec nejsou lidé, ale krvelační ještěři (opět vážně).

Všechny tyto konspirační teorie, od iluminátů po ještěří lidi, mají společný příběh, jehož kořeny
sahají až k antisemitské propagandě. Už ve středověku byli Židé obviňováni z uctívání ďábla, kazení
dětí a pití krve. Dnes jsme svědky toho, jak se tytéž tropy přenášejí na transsexuály, kteří jsou
nejnovější menšinou, jež se ocitla v hledáčku konzervativního křesťanství.

Vytváření „jiných“

Nacisté věděli, že nestačí očernit již tak marginalizovanou skupinu lidí, ale že je musí také
démonizovat. To vyžaduje zbavit tyto lidi jejich lidskosti a překlasifikovat je na „jiné“.

Západní svět tradičně definoval jinakost jako existenci v opozici k bílému křesťanství a mimo něj. Na
základě staletí trvajícího evropského strachu a nenávisti vůči židovství využili nacističtí eugenici tuto
pseudovědu k tomu, aby židovský národ klasifikovali jako samostatnou a méněcennou rasu. Toto
falešné přesvědčení pak začlenili do své propagandy a podněcovali strach z tajného kruhu
židovských vůdců, kteří se spikli, aby ovládli světovou politiku, ekonomiku a média.

Teorie o tom, že všechny světové elity jsou transgenderové, se řídí stejným schématem až k
antisemitismu.

„Někteří transvestigátoři převzali rasistickou a xenofobní teorii Velké záměny (Great
Replacement Theory) jako součást své ideologie.“

Někteří transvestigátoři přetvořili rasistickou a xenofobní Teorii velkého nahrazení (Great
Replacement Theory) jako součást své ideologie. Tato víra falešně tvrdí, že tajné židovské organizace
pracují na nahrazování bílých Evropanů a Američanů nebělošskými přistěhovalci.

Transvestigátoři zachovali antisemitismus, ale vyměnili nebílé přistěhovalce za transsexuály. Tvrdí,
že „transgenderismus“ je formou „etnické války“, jejímž cílem je podle židovských vůdců feminizovat
„západního muže“ a sterilizovat „západní ženu“.

Extrémní verze této konspirační teorie, označovaná jako „transhumanismus“, postuluje, že
„transgenderismus“ způsobí, že se lidé natolik odloučí od své biologické přirozenosti, že tajné
židovské sekty ovládající svět budou moci všem implantovat do mozku mikročipy a násilně integrovat
lidstvo s počítači.
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Analýza běžných lidí

Mnozí transvestigátoři nyní upouštějí od analýzy celebrit a zaměřují svou pozornost na běžné lidi.

„Někdy lidé zveřejňují fotografie, které pořídili s cizími lidmi na ulici, v autobuse nebo v metru, a
žádají ostatní lidi, aby je „transvestigovali“. Výchozí přesvědčení je, že svět jako celek ovládají
(transsexuálové), kteří plní Satanovy příkazy,“ řekla Mulder. „Někteří lidé se děsí, že jejich místní
školní rada byla infiltrována, … že jejich knihovníci byli infiltrováni (transgender lidmi), kteří vyřazují
pravdivé informace a nahrazují je zvrácenou propagandou.“

Jeden transvestigátor na YouTube zkoumal fotografie králů a královen plesů různých vysokých a
středních škol a prohlásil, že všichni jsou transgender. Poté varoval své diváky, že mezi
„transgendery, kteří ovládnou svět“, mohou být i jejich děti a dokonce i jejich manželé.

Proč by nás to mělo zajímat

Pokud jste jako já, při čtení všech těchto odporných homofobních a antisemitských konspiračních
teorií máte chuť vydrhnout si obrazovku počítače chloroxem. Proč se do této žumpy vůbec nořit?
Koho zajímá, co nějací sklepní úchyláci a hnusáci zveřejňují na YouTube?

Důvodem je, že tito lidé a jejich nápady nezůstávají ve sklepě. Nedávno jeden pár v Kanadě narušil
atletický den na základní škole a obvinil devítiletou dívku, že je „zjevně trans“ kvůli svému pixie
účesu. Než byli z akce vykázáni, nazvali dívčinu matku „mrzačitelkou genitálií, groomerem a
pedofilem“ a požadovali, aby viděli rodný list dítěte.

Náboženští vůdci a politici také kooptují konspirační teorie transvestitů, legitimizují je a využívají k
prosazování vlastních politických cílů. Jeden katolický kněz v Polsku tvrdí, že „genderisté jednají
tajně jako mafie“. Je přesvědčen, že „chtějí provést svou revoluci shora dolů, obsadit mocenská
centra a média“ a zničit katolickou církev.

Jeho názory odrážejí názory 30 % katolíků v Polsku, kde místní úřady zřídily „zóny bez LGBTQ
ideologie“.

Souvislost s protitransovskou legislativou

Blíže k domovu, ve Spojených státech, se objevuje řada protitransgenderových zákonů.
Republikánský poslanec Gary Click z Ohia je sponzorem jednoho z několika návrhů zákonů na státní
úrovni, které zakazují péči o nezletilé s potvrzením změny pohlaví. Click je také baptistický duchovní,
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který kázal, že jednotlivci jsou Satanem tlačeni k tomu, aby se stali transsexuály, což je součástí
ďáblova plánu na rozvrácení rodiny a zničení společnosti.

Jeho kolega z Ohia Stuart Long vystoupil před zákonodárným sborem na podporu návrhu zákona a
řekl: „Když mohou zmást vaši identitu, mohou zničit tuto zemi. Jediné, co v této zemi dává smysl, je
to, že démoni ovlivňují lidi.“

„Jediná věc, která v této zemi dává smysl, je, že démoni ovlivňují lidi.“

Během debaty o zákonu o toaletách na Floridě republikánský zákonodárce státu Webster Barnaby,
který se označil za „hrdého křesťanského konzervativce“, pokáral transsexuální voliče a nazval je
„démony a impy 1„. Barnaby se později omluvil, ale až poté, co byl návrh zákona schválen ve výboru.

Jeff Mateer, Trumpův kandidát na soudce pro východní okrsek Texasu, řekl, že transgenderová
dívka, která zažalovala svou školu o právo používat toaletu podle svého výběru, je důkazem toho,
„jak funguje Satanův plán a jaká destrukce se děje“. Ačkoli senátor Ted Cruz jeho kandidaturu
nadále podporoval, Mateerova nominace byla později zrušena.

Cruz, který v minulosti nadhodil možnost, že senátorka Elizabeth Warrenová je muž, je jen jedním z
rostoucího počtu národních vůdců, kteří jsou kvůli politickému prospěchu ochotni fušovat do
konspiračních teorií. Tannehilla to nepřekvapuje: „Republikánští politici těží z vyvolávání morální
paniky, protože to nahrává jejich základně. Není (také) náhodou, že stejní lidé, kteří volají po
přeměně USA v křesťanskou republiku, zároveň rozdmýchávají trans paniku.“

Tradičně zůstávaly takovéto mimoběžné konspirační teorie na okraji strany, šířeny těmi, kteří měli
pocit, že jim chybí agenda jako způsob, jak se postavit vládě. Nyní politici jako Cruz a Trump, kteří
mají moc, využívají příběhy o tajné trans agendě k další mobilizaci podpory.

Americký prezident Donald Trump hovoří, zatímco hlavní poradce prezidenta Stephen Miller (C)
naslouchá během diskuse u kulatého stolu o bezpečnosti hranic a bezpečných komunitách s
vedoucími představiteli států, obcí a komunit ve vládním sále Bílého domu 11. ledna 2019 ve
Washingtonu, D.C. (Foto: Alex Wong/Getty Images)
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Dva týdny před volbami v polovině roku 2022 vložily krajně pravicové organizace desítky milionů
dolarů do reklam a politických mailů s protipřistěhovaleckou tematikou. Skupinu America First
Legal, která stojí za většinou těchto reklam, založil Stephen Miller z Trumpovy administrativy. Miller
kdysi řekl CBN, že přijetí trans lidí je „útokem“ na „západní civilizaci“, který by způsobil, že by se
„převrátila sama do sebe“.

Tucker Carlson tuto verzi teorie velkého nahrazení zopakoval ve svém pořadu více než 400krát.
Dalším hlasitým zastáncem je Donald Trump. Útok na transgenderové osoby spojuje stoupence
různých konspiračních teorií, politiky MAGA (Make America Great Again) a křesťanské nacionalisty.

Brána k násilí

Na tomto proti-trans trendu je možná nejznepokojivější to, že fatalistické konspirační teorie, jako je
QAnon a teorie transvestigátorů, jsou často vstupní branou k násilí.

Střelec z Buffala, který v obchodě s potravinami zavraždil deset lidí, byl častým návštěvníkem
stránek s konspiračními teoriemi, jako jsou 4chan, 8chan a Reddit. Ve svém manifestu se odvolával
na Teorii velkého nahrazení.

Muž, který v roce 2020 odpálil o vánočních svátcích v centru Nashvillu sebevražednou bombu, která
zranila tři lidi a poškodila 41 budov, věřil, že svět ovládají ještěři a on musí jednat.

Skupina, která si říká „Totenwaffen“, začala distribuovat plakáty vyzdobené nacistickými symboly se
seznamem transsexuálů, které je třeba zabít. Co se stane, když se stoupenec jednoho z těchto
transvestitů na YouTube natolik zradikalizuje, že se rozhodne „bojovat“ proti iluminátům?

„Můžu se tomu smát, ale nakonec je to opravdu dost děsivé,“ řekl Raines.

Aby se autoritářství ujalo, musí občané věřit, že jsou chráněni před nepřítelem tak strašlivým (jako
jsou krvelační ještěří lidé) nebo osudem tak katastrofálním (jako je zhroucení civilizace), že cokoli
vláda udělá pro jejich záchranu, je ospravedlnitelné.

Nacistická propaganda vykreslovala Židy právě jako takového nepřítele, který je odhodlán zničit
Německo a jeho obyvatele.

Hysterie vyvolaná transpanikou je jedním z důvodů, proč jsou Američané ochotni tolerovat
legislativu porušující práva translidí způsobem, který by byl nepředstavitelný, kdyby byl namířen
proti cisgenderovým, bílým, křesťanským Američanům.

„Dalo by se argumentovat, že holocaust byl výsledkem souběhu morální paniky vyvolané politickou
stranou, které se zároveň podařilo uchopit trvalou diktátorskou moc,“ řekl Tannehill. „Již nyní
transgenderové osoby a rodiče mladých transsexuálů prchají do států, které přijímají zákony o
útočištích.“

Epidemie násilí

Americká lékařská asociace v roce 2019 prohlásila, že násilí na transsexuálních Američanech
dosáhlo epidemické úrovně, a každý listopad v Den památky transsexuálů přibývají další jména na
seznamech těch, kteří přišli o život v důsledku násilí proti transsexuálům.

„Trans lidé jsou v drtivé většině případů spíše oběťmi násilí než jeho pachateli, přesto
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konspirační teorie přetrvávají.“

Podle průzkumu Kaiser Family Foundation a Washington Post z roku 2022 byl fyzicky napaden každý
čtvrtý dospělý transgender Američan. Translidé jsou v drtivé většině případů spíše oběťmi násilí než
jeho pachateli, přesto konspirační teorie přetrvávají.

Tannehill se domnívá, že Amerika podléhá tomu, co německý teolog a pastor Deitrich Bonhoeffer
nazval „teorií hlouposti“, která „postuluje, že nevědomost je nebezpečnější než zlý úmysl“.

Dietrich Bonhoeffer

V dopisech psaných přátelům z vězeňské cely se Bonhoeffer zamýšlel nad Hitlerovým desetiletým
působením u moci a kladl si otázku, jak se mohla kultivovaná a intelektuální země, jako je Německo,
stát spoluviníkem machinací nacistické strany. Domníval se, že problémem byla spíše kolektivní
morální hloupost než zjevné zlo. Zlo se dá snáze odhalit, odhalit a bojovat proti němu, ale národ je
proti hlouposti „bezbranný“.

„Podle Bonhoeffera je boj proti morální panice pomocí studií, rozumu a logiky odsouzen k nezdaru,“
řekl Tannehill.

Lidé, kteří chtějí být podpůrnými spojenci, by také měli upustit od argumentace vědeckými fakty s
transvestigátory, řekl Riley Black: „Tím, že se vůbec zapojují do zpětných reakcí, spojenci věří
myšlence, že musí existovat vědecky zdůvodněný důvod, aby trans lidé jako já měli stejná práva jako
všichni ostatní. Práva transsexuálů nejsou vědeckou záležitostí. Jsou otázkou lidských práv.“

Proto je nejlepším přístupem k boji proti konspiračním teoriím, legislativě a postojům proti
transsexuálům přistupovat k nim jako ke kritickým otázkám lidských práv.

Jiný německý pastor a vězeň nacistů, Martin Neimoller, často hovořil o své rané lhostejnosti vůči
osobám, které se staly terčem Hitlerových stoupenců. Jeho známý citát „Nejdříve si přišli pro …“ je
vyrytý na stěně Muzea památníku holocaustu ve Spojených státech.

Je pravděpodobné, že cisgenderoví, bílí křesťané v našich baptistických sborech nikdy nebudou těmi,
pro které „přišli“ protitrans agitátoři. Pokud však dbáme Neimollerova varování, je to o důvod víc,
proč by baptistické sbory měly říkat a dělat něco na obranu těch, pro které transvestigátoři přišli.
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K tomu je zapotřebí víc než se jen ukázat na červnových průvodech hrdosti. Znamená to ukazovat se
na schůzích školní rady a zasedáních zákonodárného sboru a dobrovolně spolupracovat se skupinami
LGBTQ komunity po celý rok. Organizace jako GLAAD, PFLAG a The Trevor Project mají k dispozici
online zdroje, které spojencům pomohou zjistit, co mají dělat a jak se spojit.

Co se týče transvestigátorů a jejich pomatených teorií, nezabývejte se ničím, co říkají.

Jamie Raines to formuloval takto: „Je to (naprosto) nepravdivá konspirační teorie. … Kdyby každý
bohatý a mocný člověk byl trans, pravděpodobně bychom neviděli tolik transfobie, jako vidíme.“

KRISTEN THOMASON

Baptist News Global

Poznámky:

1 Imp je v anglickém folklóru malá ďábelská bytost či zlovolných duch, splývající s goblinem.

Slovo vychází ze staroanglického ympa „výhonek“ a později bylo používano pro lidského potomka,
především šlechtického. Od 16. století se často používala slovní spojení jako imp of hell „potomek
pekla“ a imp of the devil „potomek ďábla“ a od 17. století počalo označovat malého démona,
často familiára čarodějnice.

Imp se do jisté míry podobá českému skřítkovi, šotkovi a zmokovi, kterým byl někdy též přisuzován
ďábelský původ a sloužili jako familiárové.

Kristen Thomason

Kristen Thomason

Kristen Thomasonová je spisovatelka na volné noze s praxí v mediálních studiích a produkci.
Spolupracovala s národními a mezinárodními náboženskými organizacemi a s veřejnoprávní televizí.
V současné době žije ve Skotsku a organizuje bohoslužebné umění ve sborech ve Washingtonu a
Torontu. Kromě psaní pro Baptist News Global píše Kristen blogy o otázkách víry a sociální
spravedlnosti na webu viaexmachina.com.
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Pavěda a čeští baptisté
Pavědou lidoznalství, konkrétně frenologií, se zabýval průkopník českého baptismu Norbert Fabian
Čapek.

Frenologie byl obor, který předpokládal a zkoumal souvislost stavby lebky s duševními schopnostmi
a charakterovými rysy člověka. Byl populární zejména v 19. století, do začátku 20. století však byl
zavržen jako pseudověda.

Francouzský fyziolog François Magendie v roce 1843 označil frenologii za pseudo-vědu. Studie,
které jsou považovány za vyvrácení předpokladu, že vnější povrch lebky odpovídá topografii mozku,
byly provedeny počátkem 20. století.

Frenologická mapa lebky z roku 1894

Tento obor byl populární počátkem 20. století v řadách českých spiritistů, články o něm se
objevovaly v jejich tiskovinách a z per představitelů tohoto hnutí vzešlo i několik „zasvěcených“
brožurek na toto téma (např.: Hlavní základy frenologie (1922), K. Sezemský: Praktická frenologie
Spiritická knihovna, Nová Paka 1909).

Norbert Fabian Čapek v roce 1902 vydal rozsáhlejší titul, Moderní frenologii. Do této sféry spadají i
další periodika, která Čapek založil, vydával a z velké části rovněž autorsky plnil: od roku 1904 do
roku 1908 vlastním nákladem Pramen, měsíční Revue pro výchovu, vývin duševních sil a praktické
lidoznalství, později pak Talent, taktéž měsíčník, který vycházel mezi lety 1912 až 1914.
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Titulní strana prvního čísla časopisu Talent.

Mezi zanícené stoupence frenologie patřil například i baptistický kazatel Pavel Čáni z lovosického
sboru, který podle svých slov studoval podle frenologické příručky u lidí, se kterými se setkal, tvar
uší, nosu, brady a lebky, a podle toho usuzoval, zda se jedná o dobrého nebo zlého člověka. Byl jsem
k tomu velmi skeptický, když mi to říkal, ale nenechal si to zpochybnit, věřil frenologii velmi hluboce.

-šk-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku Baptisté – Síť víry nebo facebookovou
skupinu Zpravodaj Baptisté – Síť víry
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https://www.facebook.com/groups/ZPRABAS

